

《郑州晚报》创刊71周年 改版18年特刊《郑青春》 引发广泛好评 风华正茂 守望相助再出发

“恰同学少年，风华正茂”“郑州晚报十八年，勇立潮头最前沿”。18年，对于一个人来说，成人了；18年，对于一张报纸而言，成熟了。

2002年5月30日，嵩山脚下，黄河之滨，始创于1949年的《郑州晚报》迎着晨曦全新改版了。一群满怀新闻理想和热情的青年，从天南海北汇聚到了陇海西路80号。这是一次光荣的启程。

18年，郑晚与郑州共融共生，记录你的喜乐悲忧，也为你的权益呐喊奔走，相守相望，风雨兼程，见证并记录了郑州城市发展的每一个重大时刻。

18年，我们和千万读者紧密相连，一起走过岁月，也从一份报纸华丽转身，成长为报网端深度融合的全媒体平台，初心依旧，意气风发。

18年，也是对自我的一次全新审视。为了纪念《郑州晚报》创刊71周年、全面改版18年，本报昨日推出大型特刊《郑青春》。18个青年的成长印记、64个版的厚重内容、庄重大气的版面风格，也呈现出了开放、现代、时尚、活力的郑州形象。

正因如此，很多读者赞不绝口，称《郑青春》特刊值得品读和收藏。紧跟时代脉搏，你的精彩有我记录；讲述大城小事，我的成长有你相伴。

郑报全媒体记者 石闯



别出心裁 18个青年成长的特殊画册

18年，有多长，意味着什么？对一个人来说，是一段从幼儿到青年、从小学到大学的青春故事，是生命中一个重要年份。这一刻，我们长大了。

18岁，已成年，正是人生迈向新阶段的起点，前方的路正待挥洒青春和热血去创造和追寻。5月29日，《郑州晚报》改版18周年特刊《郑青春》重磅推出，分为三大板块：《成人礼》《成才记》《成长录》，共有64个版的厚重内容。

其中《成人礼》推出了18位优秀青

年，他们或是小伙或是姑娘，个个洋溢着青春的朝气与活力。“18岁，为自己写下梦想”“18岁，学会了独立生活和与人相处。幸运的是，我遇到了一群美好的引路人和同行者”……

沈雨晴、毛译乐、王亦菲……一张张图片，一段段感言，是一份特殊的画册。很多读者表示，这个板块的策划，别出心裁，赏心悦目，从1岁到18岁，一个个人都在茁壮成长，令人感慨，也会回想起自己及一份媒体的激情岁月。

多项“第一” 社会各界纷纷点赞

岁月不居，时节如流。18年，和18岁一样，正是风华正茂，踌躇满志；也是向世人展示18载芳华岁月、风采才华的最好时机。

《郑州晚报》扎根这座城市，与千万市民一起，穿过时间和岁月，以全新的办报理念、新锐深度的视角、专业独到的态度，以新闻践行传媒理想，实践着一个主流媒体应有的责任、使命和担当，传递着城市的温度，推动城市发展。

2020年，全新改版的《郑州晚报》这份“精神早餐”，已经陪伴郑州这座城市整整18年，不负韶华，为共创人民美好生活而努力，实现了从一张报纸到一个全媒体平台的华丽转身。

18年来，《郑州晚报》勇立潮头，锐意革新，创下了不少传媒发展的纪录：

2012年5月30日，中国报业一个新的“大世界基尼斯之最”诞生——《郑州晚报》以单日报出版672个版创造了崭新的中文报纸单日报出版版数世界纪录；

2013年4月26日，《郑州晚报》推出中部六省第一张社区报——《郑州晚报·社区播报》，架起一座与社区居民的“连心桥”；

2013年12月28日，《郑州晚报》联合郑州轨道交通公司出品河南第一份地铁报《中原地铁报》，携手读者一起走进地铁时代；

自2005年至2009年，5年内相继推出的洪战辉《带着妹妹上大学》、试飞员李剑英放弃跳伞机会壮烈牺牲、“最美乡村女教师”李灵骑三轮车省省收购课外教辅三大人物报道，两篇荣获中国新闻二等奖，在国内晚报、都市报界引起震撼。诸多栏目如《独家责任》《郑能量》等，一度获评知名品牌；直播、视频及深度报道，无论数量还是质量，在同城媒体中都遥遥领先……

《郑州晚报》先后荣获“中国品牌媒体100强”“最具品牌价值晚报10强”“2008中国房地产主流媒体创新大奖”“2009第三届中国报业创新奖”“史坦国际第五届、第六届中国最具投资价值媒体”“2010中国国情调查委员会‘全国质量服务信誉3A级示范单位金长城传媒奖·2010中国最具影响力城市晚报’”“金长城传媒奖·2013中国十大城市晚报”等诸多奖项。70多年的品牌积淀，《郑州晚报》赢得业界的充分认可和高度肯定。

媒体融合向纵深发展 讲好郑州故事

“这张报纸对于我来说，就像多年的老朋友。我们可以相对而坐，侃侃而谈，泡一壶清茶，读着清新的文字，欣赏精美的图片，然后静静地思考。”郑州文化学者赵富海说，他是老读者，饭前饭后《郑州晚报》里的报道也是一家人必不可少的谈资。他认为，一座城市的晚报，是他与这座城市交流的最好工具。

“幸福是奋斗出来的！”改版18载，《郑州晚报》，郑青春。不少读者留言：“《郑州晚报》是献给这座城市的不老情书——满纸都是一个字：爱。”

2020年，18岁，正青春的郑晚，值得你更多的期待，希望带给你更多惊喜。站在崭新的历史起点上，“向上，向善；温情，温暖”，我们初心依旧；“贴近时代、贴近生活、贴近市民”，我们风格不变。

2020年，《郑州晚报》深入学习贯彻落实总书记关于媒体融合的重要指示精神，推动媒体融合向纵深发展，持续提升舆论的传播力、引导力、影响力、公信力，让正能量更强劲、主旋律更高昂，为郑州建设国家中心城市提供强有力的舆论支持。

“郑州是大海，我们就是帆船。”我们希望与您，与万千市民，与腾飞的郑州、奋进的中国一起，永远真情相拥，永远唇齿相依，共同创造新时代的媒体高地，讲好讲活郑州故事。18岁，背起行囊，让我们一起再出发！